



НАГРАДЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ОМСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



16 июня в канун Дня медицинского работника в Концертном зале Омской филармонии состоялось торжественное награждение победителей областного этапа Всероссийского конкурса врачей - 2016.

Лучшим врачом 2016 года стал заведующий гинекологическим отделением, врач - акушер-гинеколог БУЗОО Омской области «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи № 1», заслуженный врач России Александр Витальевич Плисецкий («Омская медицина» писала о нём в предыдущем номере). Победителю по давно сложившейся традиции был подарен новый легковой автомобиль.

Всего же награды за победу в конкурсе получили 52 работника омского здравоохранения, заняв-

шие первые и вторые места в 26-ти номинациях. Часть представителей омской медицины была награждена грамотами Правительства Омской области, Совета Федерации Федерального собрания РФ, а также

ведомственными наградами Министерства здравоохранения Омской области — медалью «За заслуги в области здравоохранения» и нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Омской области».



Медалью МЧС РФ «За содружество во имя спасения» на торжественном вечере был награждён Министр здравоохранения Омской области Андрей Евгеньевич Стороженко «за высокий профессионализм и ответственность, проявленные при ликвидации чрезвычайной ситуации, связанной с обрушением перекрытий одного из подъездов казармы 242-го учебного центра ВДВ».

Вручение высокой награды А.Е. Стороженко объяснил следующим образом:

— Это медаль тех, кто спас людей, пострадавших в аварии на Сыропятском тракте, кто лечил ребят-десантников и тех омичей, которые оказались в центре аварии на Иртыше. Это ваша медаль.

ОМСКИЙ ВРАЧ-ХИРУРГ АНДРЕЙ ПИСКЛАКОВ – ОБЛАДАТЕЛЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ «ПРИЗВАНИЕ»



Премия лучшим врачам России «Призвание» — главная медицинская премия страны. Она вручается лучшим врачам России, которые совершили настоящий прорыв в создании новых методов лечения и диагностики, сделали яркие научные открытия и внесли

огромный вклад в развитие медицины.

Профессор, заведующий кафедрой детской хирургии ОмГМУ Андрей Валерьевич Писклаков широко известен в Омске. Это талантливый детский хирург, андролог-уролог, внештатный детский хирург Министерства здравоохранения Омской области, руководитель центра патологии репродуктивных органов и тазовой хирургии областной детской клинической больницы, главный эксперт Росздравнадзора по Сибирскому федеральному округу. В составе группы врачей под руководством доктора медицинских

наук, профессора, главного хирурга республиканской детской клинической больницы (г. Москва) Василия Николаева Андрей Валерьевич стал лауреатом национальной премии «Призвание» в номинации «Новый метод лечения» за развитие тазовой хирургии детского возраста.

С 2002 года на базе Омской областной детской клинической больницы действует центр патологии репродуктивных органов и тазовой хирургии. Это первое в России отделение, созданное в соответствии с концепцией профессора Николаева об оказании помощи детям с сочетанными нарушениями тазовых органов в одном лечебном учреждении.

Ежегодно в центре проходят лечение более 700 детей из Омской области и около 30 — из соседних регионов (Тюмень, Новосибирск, Челябинск, Барнаул, Кемерово) и Республики Казахстан. Спектр оказания лечебной помощи детям с нарушениями функции тазовых органов представлен самыми современными методами лечения, как хирургическими, так и консервативными.

За десять лет существования премии «Призвание» её лауреатами стали более 300 врачей из всех регионов страны. Приятно, что в их числе оказался и наш земляк.

По материалам пресс-службы МЗОО

В АВАНГАРДЕ ИННОВАЦИЙ

Более четверти века в нашем регионе успешно решает вопросы дополнительного профессионального образования медицинских работников со средним и высшим медицинским и фармацевтическим образованием бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Омской области «Центр повышения квалификации работников здравоохранения» (ЦПК РЗ).

Это современное, динамично развивающееся образовательное учреждение, одно из крупнейших такого же профиля в России, гибко реагирующее на запросы потребителей. Ежегодно в Центре обучается более 8 тысяч слушателей по 32 специальностям и 200 дополнительным профессиональным программам.

Все, кто повышает свою квалификацию в этих стенах, с трудом скрывают восхищение. Кабинеты, учебные пособия, формы и методы обучения, библиотека, уровень преподавания и в целом организация учебного процесса соответствуют самым высоким современным требованиям и европейским стандартам.

В ЦПК РЗ реализуются дополнительные профессиональные программы: повышения квалификации и профессиональной переподготовки. По инициативе руководства Центра здесь внедрены программы краткосрочного обучения по актуальным вопросам профессиональной деятельности медицинских работников. К таким, в частности, относится программа по управлению конфликтами, по организации хранения лекарственных препаратов в медучебных учреждениях, по организации и поддержанию грудного вскармливания. В настоящее время разработано 56 программ узкой направленности, обучение по которым востребовано учреждениями здравоохранения.

Особое место в Центре занимают инновационные формы непрерывного образования. С 2002 года здесь введены постоянно действующие семинары по разным направлениям для медицинских сестёр, акушеров, врачей-педиатров, фармацевтов. В настоящее время семинары реализуются по 14-ти направлениям и 81-му наименованию. Ежегодно тематика внутри каждого направления обновляется. С 2014/2015 года в Центре проводятся мастер-классы, тренинги по 8-ми направлениям и 45-ти темам. Востребованность их такова, что очередь на них расписана на 3 – 4

месяца вперёд. В нынешнем учебном году постоянно действующие семинары, мастер-классы и тренинги посетило 7 тыс. медицинских работников.

Новая форма обучения — тренинги — получила своё развитие в связи с введением новых подходов в обучении, а именно симуляционного обучения.

ОСОБАЯ ГОРДОСТЬ ЦЕНТРА — СИМУЛЯЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ

К внедрению и использованию в образовательном процессе инновационных практикоориентированных (симуляционных) технологий руководство Центра повышения квалификации работников здравоохранения подошло ещё в 2009 году, за три года до возникновения в России Общества симуляционного обучения. С помощью специалистов общества сотрудники ЦПК РЗ активно развивают у себя методологическую базу данного формата обучения. Сегодня прохождение симуляционного обучения — обязательное условие для аккредитации специалиста, без которой медицинский работник не получит допуска к профессиональной деятельности. Новые требования на право осуществления медицинской деятельности вступили в силу с начала 2016 года в соответствии федеральным законом № 323 от 21.11.2011 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (ст. 69).

Одним из этапов при аккредитации специалиста является демонстрация им собственных профессиональных навыков в симуляционном центре, — поясняет Елена Александровна Филиппова, заместитель директора по научно-методической работе и качеству ЦПК РЗ. Если Вы оперирующий хирург — вот вам симулятор, покажите свои навыки и умения. Если эндоскопист — эндоскопическое оборудование и предложение специалисту продемонстрировать то, что он умеет. Медицинские работники со средним медицинским



образованием будут переходить на данную систему с 2018 года. Процедура аккредитации предполагает и оценку профессионального портфолио, в котором особое место занимает отчет о непрерывном профессиональном образовании, неотъемлемой частью которого и является симуляционное обучение. Система дополнительного профессионального образования будет перестраиваться, уходя на дробное обучение с применением электронных ресурсов для изучения теории и совершенствование практических умений и навыков в симуляционных центрах. Имея у себя симуляционный центр, мы можем непрерывно обучать не только средний медицинский персонал, но и определенных специалистов с высшим медицинским образованием.

Следует особо отметить, что симуляционно-тренинговый центр, состоящий из нескольких кабинетов, оснащён мультимедийным оборудованием, системой видеорегистрации, конференц-связью, Wi-Fi, высокотехнологичными электронными моделями (симуляторами, фантомами, тренажёрами), совместимыми с настоящим медицинским оборудованием: аппаратами ИВЛ, измерения АД, дефибрилляторами и т. п.). Возможности симуляционно-тренингового центра позволяют создавать клинические ситуации, максимально приближенные к реальным условиям практической деятельности и чрезвычайным ситуациям, а также многократно проводить медицинские вмешательства с возможностью исправления ошибок и формирования необходимых навыков и т. п.

В кабинетах симуляционно-тренингового центра обучающиеся могут оттачивать технологию проведения родов, обработки хирургических ран, реабилитации, инфузионной терапии, закреплять навыки по санитарной обработке и транспортировке тяжёлых больных, а также участвовать в командных тренингах по оказанию реанима-

ционной помощи новорожденным детям, грамотно распределять роли с целью оказания эффективной неотложной помощи. Как правило, после таких тренингов в кабинете дебрифинга осуществляется их пошаговый разбор с использованием видеозаписи занятия. Подобные тренинги проводятся специалистами Центра и с выездом на село — в центральные районные больницы.

Действуют в Центре повышения квалификации и школы обучения для населения: школа обучения родственников по уходу за тяжелобольными на дому, школа замечательных родителей, доступного массажа, психологического комфорта, компьютерной грамотности и другие.



Не менее важными направлениями работы ЦПК РЗ являются развитие электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, информационно-коммуникационной среды, постоянное улучшение системы менеджмента качества, сертифицированной в соответствии требованиям Национального стандарта РФ ГОСТ Р ИСО 9001-2015.

Успешная инновационная деятельность Центра обеспечивается слаженным взаимодействием всех его служб: отдела по научно-методической работе, учебного, финансово-экономического, хозяйственного отделов, библиотеки, типографии, ресурсного центра. В ЦПК РЗ работают высококвалифицированные опытные преподаватели, среди которых педагоги Омского государственного медицинского университета и ведущие специалисты омского практического здравоохранения.



ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ

80 лет

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

История больницы началась 80 лет назад. 10 сентября 1936 года приступил к обязанностям главного врача больницы Осип Львович Лурье. Больница в то время располагалась по адресу ул. Кузнечная, д. 44. Осип Львович руководил строительством больницы, создал высококвалифицированный коллектив, базу для повышения квалификации педиатров области. Был награжден медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

На базе больницы проводились занятия на кафедре пропедевтики детских болезней Омского мединститута, велось преподавание детских болезней в областной фельдшерско-акушерской и зубо-врачебной школах. Одной из первых заведующих отделением больницы была Рахиль Борисовна Стрелецкая.

После Осипа Лурье главными врачами больницы являлись Тамара Ивановна Дашкова (1953 — 1956), Нина Васильевна Крестьянинова (1953 — 1966), Нинель Ивановна Ключева (1966 — 1977), Владимир Петрович Марцинковский (1977 — 1982), Александр Васильевич Фролов (1982 — 1984).

В 1984 году главным врачом больницы назначен Марат Шакинович Адырбаев. Это время второго рождения областной детской больницы. Было построено новое здание, до 300 коек расширился ко-еchnый фонд. Открылись практически все отделения, существующие в настоящее время. Педиатрическая служба объединилась с хирургической.

Новый коллектив создавали проверенные кадры: Артур Филиппович Самарин (первый заведующий гематологическим отделением), Клавдия Николаевна Орловская (первая заведующая неврологическим отделением), Галина Ильинична Мездрич (первая заведующая консультативной поликлиникой), Валентина Васильевна Гуляева (первая заведующая лабораторным отделением), Маргарита Васильевна Кречетникова (первый кардиолог).

Многие годы жизни отдали больнице Софья Федоровна Таратынова, Лидия Денисовна Кукушкина, Людмила Дмитриевна Бочкарева, Светлана Федоровна Ефимова, Елизавета Павловна Скородумова, Галина Ивановна Дочилова, Людмила Евгеньевна Петровская, Эльвира Георгиевна Копенкина, Александр Кондратьевич Дырул, Виктор Ильич Шевчук.

Продолжают традиции своих учителей Татьяна Ивановна Сафронова, Нина Георгиевна Федорова, Елена Владимировна Вологжанина, Наталья Станиславовна Осмульская, Елена Петровна Романенко, Денис Александрович Федоров, Валерий Анатольевич Кологреев, Петр Алексеевич Самбрат.



М.Ш. Адырбаев и О.Ю. Горбунов (слева направо)

С 2014 года главным врачом больницы является Олег Юрьевич Горбунов.

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ БОЛЬНИЦЫ — КАДРЫ

В настоящее время областная детская клиническая больница (ОДКБ) — крупнейшее медицинское учреждение, оказывающее специализированную помощь детям области. Это организационно-методический, научно-педагогический центр для детских лечебно-профилактических учреждений области. На протяжении многих лет своего существования больница является главным многопрофильным детским учреждением города, а в последние годы входит в число лучших областных детских больниц Российской Федерации. Высокий уровень педиатрической и хирургической помощи, внедрение в клиническую практику самых передовых методов диагностики и лечения — всё это заслуга не одного поколения врачей и среднего медицинского персонала, для которых ОДКБ является вторым домом.

Самая главная ценность больницы — её кадры. Это около 800 человек, среди которых есть доктора и кандидаты медицинских наук, отличники здравоохранения, заслуженные врачи РФ, заслуженные работники здравоохранения Омской области, а также специалисты, награжденные различными медалями и почетными грамотами.

В этом году специалисты ОДКБ получили, пожалуй, небывалое количество наград ко Дню медицинского работника и по итогам областного этапа конкурса «Лучший врач года - 2016».

Михаил Михайлович Коробейников, заведующий травматолого-ортопедическим отделением ОДКБ, кандидат медицинских наук, — из их числа. Он был награжден нагрудным знаком Министерства здравоохранения России «Отличник здравоохранения РФ». Почти 20 лет

Коробейников работает в областной детской клинической больнице, заведует отделением с 1999 года. Врачи отделения занимаются лечением заболеваний опорно-двигательной системы у детей от 0 до 18-ти лет. Это укорочения и деформации нижних конечностей, косолапость, врожденный вывих бедра, артрит-гриппоз, заболевания позвоночника, патология кисти и т. п.

Как отмечает Михаил Коробейников, оперативная активность в последние годы возросла: в прошлом году она составила 70% (т. е. оперативному вмешательству подверглись 70 детей из 100), а ещё каких-то 20 лет назад — 17 из 100. Подавляющему большинству проходящих здесь курс лечения детей удаётся помочь, многие выходят из стен отделения абсолютно здоровыми, некоторым требуется дополнительный курс реабилитации и наблюдения. И в этом заслуга докторов отделения и лично заведующего.

— Я, как и все мужчины, учаю в мединституте, думал, что буду полостным хирургом, — рассказывает Михаил Коробейников. — Для меня ортопедия не существовала. В итоге получилось так, что стал ортопедом. Оказывается, именно здесь — самая что ни на есть хирургия. Там, в полостной хирургии, хватит пальцев на одной руке, чтобы перечислить все операции. А у нас нет ни одной одинаковой операции, нет двух одинаковых аппаратов Илизарова.

Достигнув определенных высот в профессии, Михаил Коробейников постоянно учится, совершенствует свои знания и навыки, старается не стоять на месте, а идти в ногу со временем, ведь от его профессионализма и уровня квалификации зависит здоровье и жизнь маленьких пациентов.



М.М. Коробейников

Лучшим врачом-эндокринологом по итогам областного этапа всероссийского конкурса «Лучший врач года - 2016» стала заведующая кардиоэндокринологическим отделением ОДКБ, главный внештатный эндокринолог Министерства здравоохранения Омской области

Людмила Александровна Алексюшина. Она работает в ОДКБ свыше 30-ти лет, из них 20 лет в должности заведующей. В отделении получают лечение дети с заболеваниями эндокринной и сердечно-сосудистой систем. На 26-ти эндокринных койках оказывается вся необходимая стационарная помощь маленьким пациентам области и города.



Л. А. Алексюшина и Л. А. Кривцова с рецептом А. П. Чехова (слева направо)

На базе отделения создан эндокринологический центр. До 65% пациентов составляют больные сахарным диабетом, причём это заболевание стремительно молодеет: значительную часть составляют дети дошкольного возраста. Правда, в этом году число вновь заболевших значительно меньше, чем в прошлом. Растёт количество детей с диабетом II типа, значительно улучшивших состояние своего здоровья. И в этом, бесспорно, заслуга врачей отделения. Ими ведётся большая профилактическая и разъяснительная работа по рациону питания, активному образу жизни и т. п. Результаты, как говорится, налицо: дети увеличивают физическую активность, у них уходит лишний вес, нормализуется обмен веществ.

Сама Людмила Александровна является организатором различных конференций для врачей-эндокринологов. Вместе с детьми и их родителями активно участвует в организации театрализованных представлений, посвящённых Дню диабета, новогодних ёлок, концертов.

Людмила Алексюшина в своё время мечтала стать врачом-неврологом, но жизнь распорядилась так, что она освоила эндокринологию, посвятила ей большую часть жизни и ни разу не пожалела об этом.

В целом, большинство врачей областной детской клинической больницы отличает любовь к своей работе, преданность делу, высокий профессионализм. Это и помогает им успешно работать во благо маленьких пациентов, сохранять им здоровье и улучшать качество их жизни.

НАШИ ЮБИЛЕИ

40 лет БУЗОО «Детская городская поликлиника № 1» (август)

60 лет БУЗОО «Городская поликлиника № 13» (август)

Поздравляем!

К 300-ЛЕТИЮ ОМСКА

ВETERАН СИБИРСКОЙ МЕДИЦИНЫ

Омскому военному госпиталю — 240 лет

Двести сорок лет — срок немалый. За этой цифрой — несчетное число раненых и больных, возвращенных в строй военными врачами. За это цифрой — самоотверженный труд большого числа людей в белых халатах, особенно отличившихся в грозные годы гражданской и Великой Отечественной войн, в годы предвоенных и послевоенных пятилеток.



Рождение госпиталя связано с Омской крепостью, заложенной в 1716 году на правом берегу Иртыша в устье Оми. В «Топографическом описании Тобольского наместничества», которое хранится в Центральном государственном военно-историческом архиве, о нем сказано: «...для больных военнослужащих построен госпиталь на каменном фундаменте в 1776 году по течению реки Иртыш на правой стороне от крепости в 130 саженях...».

С первых дней своего существования госпиталь был постоянно перегружен больными. Его врачи оказывали помощь не только военным чинам, но и гражданским лицам, поскольку в городе не было других медицинских учреждений.

Печально известной частью омского пейзажа XVIII века был каторжный острог, располагавшийся в Степном бастионе позади здания нынешнего драматического театра. 23 января 1850 года в него был доставлен из Тобольской пересыльной тюрьмы Ф.М. Достоевский. Здесь он провел четыре года и, страдая падучей болезнью, не раз лежал в арестантских палатах военного госпиталя. Эти палаты были лишь «вариацией арестантского житья-бытья». В них совместно содержались чесоточные, цинготики, сифилитики. Сюда же после экзекуции определялись искалеченные, изуродованные шпицрутенами и плетью арестанты, с них не снимались кандалы до самой смерти.

Все виденное и пережитое на каторге Ф.М. Достоевский запечатлел

в знаменитом романе «Записки из Мертвого дома», многие страницы которого посвящены Омскому госпиталю. Писатель оставил очень теплые воспоминания о его прогрессивно настроенных сотрудниках, особенно о старшем докторе И.И. Троицком и фельдшере А.И. Иванове, всячески старавшихся облегчить участь своих пациентов.

К 1880 году Омский военный госпиталь стал крупным лечебным учреждением Сибири. В нем были развернуты 323 койки. При госпитале работала войсковая фельдшерская школа, положившая начало подготовке в Сибири средних медицинских специалистов.

В 1883 году в городе было создано Омское общество врачей, первым председателем которого стал гарнизонный врач Д.А. Никольский. Его члены вели большую общественно полезную, практическую и научную работу, которая оставила заметный след в истории отечественной медицины. По инициативе главного врача госпиталя И.Д. Куприянова, крупного бактериолога и виднейшего организатора здравоохранения того времени, в 1895 году на базе госпиталя была создана специальная бактериологическая лаборатория по приготовлению противодифтерийной сыворотки, запросы на которую неоднократно приходили в Омск из Франции и других стран Европы.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране личный состав госпиталя в подавляющем своем большинстве оказался достойным преемником лучших, передовых традиций русских военных медиков. Он отдавал все свои силы и возможности делу восстановления и укрепления здоровья красногвардейцев и красноармейцев. В период иностранной военной интервенции и гражданской войны госпиталь являлся одним из самых крупных лечебных учреждений Омского районного эвакуационного пункта, занимался наряду с восстановлением здоровья раненых бойцов и командиров Красной Армии борьбой с эпидемией сыпного тифа.

В сентябре 1921 года госпиталь слился с 543-м Пермским полевым запасным госпиталем, прибывшим из Новосибирска, и был преобразован в Омский местный военный



госпиталь. В этом же году в Омске открылся медицинский институт. Госпиталь стал клинической базой для его кафедр хирургии, терапии и глазных болезней.

После гражданской войны госпиталь продолжал решать большие задачи по оказанию специализированной медицинской помощи воинам гарнизона. Многие из его талантливых врачей стали видными учеными. В их числе — В.М. Борман, Е.С. Сорокин, А.А. Бугаев, И.Г. Варман, А.М. Давыдов, М.М. Гиленко, И.Д. Захаров.



Нелегкими для госпиталя были годы Великой Отечественной войны. В первые же ее дни мужчины ушли на фронт. Вся тяжесть работы по спасению жизни и восстановлению здоровья защитников Родины легла на плечи женщин и девушек. Не считаясь с усталостью, сутками не покидали своих рабочих мест врачи и медицинские сестры, лаборантки и санитарки, повара и официантки, другие сотрудники. За четыре года войны коллектив госпиталя было возвращено в строй 32 тысячи советских воинов. В архиве сохранились теплые отзывы в адрес Ф.Ф. Лукьянова, М.М. Гиленко, С.И. Гутаренкова, Ю.Ф. Панькиной, В. Золотаревой и других.

В годы войны на базе госпиталя работала военная кафедра эвакуированного в Омск второго Московского медицинского института. В его коллективе трудился один из крупнейших хирургов страны — профессор Борис Соломонович Вейсброд, первым оказавший медицинскую помощь Владимиру Ильичу Ленину после покушения на него в 1918 году. В качестве постоянного консультанта профессор часто посещал госпиталь, помогал его коллективу быстрее восстанавливать здоровье воинов. Он

также был руководителем многих из 46 научных работ, выполненных врачами госпиталя за годы войны.

Сегодня госпиталь — это военномедицинское лечебное учреждение, где оказывается квалифицированная (с элементами специализированной) медицинская помощь.

В настоящее время Омский гарнизонный военный госпиталь обслуживает более 33000 человек. Это военнослужащие и члены их семей, пенсионеры Министерства обороны РФ, ветераны боевых действий, то есть те граждане, которые по закону о статусе военнослужащего имеют право на оплачиваемое государством лечение и реабилитацию.

В госпитале работают более 200 специалистов, врачей и медицинских сестер, работников вспомогательных служб. Среди них — 2 кандидата медицинских наук, 30 врачей имеют высшую, 6 — первую врачебную категорию. Высшую сестринскую категорию имеют 76 медицинских сестер, первую — 11 медицинских сестер.

Техническое оснащение находится на достаточно высоком уровне и продолжает совершенствоваться, в частности, в лабораторной, рентгенологической и функциональной диагностике. В госпитале действует культурный центр, состоящий из музея истории госпиталя и библиотеки с уникальным подбором литературы. В течение многих лет продолжают службы в историческом церковном здании. Православный храм имеет серьезное значение не только для окрестных прихожан, но и для сотрудников и пациентов лечебного учреждения.

Сегодняшний коллектив госпиталя — это дружная семья, спаянная глубоким пониманием своего профессионального долга. В коллективе много молодежи. В своей работе молодые специалисты равняются на таких ветеранов, пользующихся большим и заслуженным уважением среди своих коллег, как С.В. Шаховал, П.Б. Смирнов, А.А. Козубенко, С.Н. Гайдамак, Б.Л. Сницарь, Т.Р. Нестеренко, Н.Г. Гудошник, Н.И. Коробейникова, В.П. Мякишева, В.В. Зайцева, Е.В. Коконова, Л.Н. Палаткина, В.Н. Черкасов и другие.

Омский гарнизонный военный госпиталь в своей работе придерживается принципа соблюдения традиций и преемственности в медицинском труде. К этому весь личный состав обязывает славное историческое прошлое старейшего военного лечебного учреждения Сибири и чувство профессионального долга.

«ОМСКАЯ МЕДИЦИНА»
УЧРЕДИТЕЛЬ
Министерство здравоохранения
Омской области
ИЗДАТЕЛЬ
БУЗОО «Врачебно-физкультурный
диспансер»
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
644010 Омская область, г. Омск,
ул. Масленникова, 9 а,
тел. 31-78-34

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Афанасьева Т.А.

Номер подготовлен и сверстан
в редакционно-издательском
отделе БУЗОО ВФД

Журналист Ладан А.И.

Номер подписан в печать по
графику и фактически 16.00 ч.

ТИРАЖ 1600 экземпляров

Печать офсетная. Отпечатано
в типографии ООО «ТИПОГРАФИЯ»
644007, Новосибирская обл.,
г. Карасук, ул. Котовского, 10,
т. (38355) 211-02
Заказ № 776

♦ Редакция не несет ответственности за
достоверность рекламной информации
♦ Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов
♦ Перепечатка материалов только
с разрешения редакции
♦ Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи
и массовых коммуникаций по Омской области.
Рег. свид. ПИ № ТУ55-00123 от 11.06.2009 г.
Распространяется бесплатно